

Всемирный союз жителей предупреждает мировое сообщество о гуманитарном кризисе, который переживают в Перу коренные народы Амазонии

В пятницу 5 июня 2009 года в Багуа на севере Перу военизированный отряд полиции при полном вооружении, сопровождаемый военными, открыл огонь по группе из 1000 индейцев, требовавших отмены законов, которыми они изгоняются со своих земель в интересах транснациональных корпораций, стремящихся к захвату территорий в Амазонии.

Печальный итог на данный момент: 25 жертв среди манифестантов, два журналиста и 11 погибших полицейских. В настоящее время еще около 1000 индейцев в том же районе занявшие помещения, принадлежащие компании Петроперу, окружены плотным полицейским кордоном. Протестующие угрожают взорвать предприятие, если будет предпринята попытка силового захвата. 23 полицейских были взяты в заложники населением и уведены в горы. На фоне общей неразберихи был случай поджогов, установлен комендантский час. Под покровом ночи тела погибших манифестантов сброшены в реку с вертолетов, которые в течение дня вели огонь.

Обращаемся ко всем организациям по правам человека на международном уровне, социальным движениям, альтерглобалистским сетям, средствам массовой информации, прогрессивным правительствам соседних государств и призываем их потребовать от перуанского правительства уважать и соблюдать права населения, возложить прямую ответственность на центральные органы государственной власти этой страны за трагические события 5 июня, а также за возможную дальнейшую эскалацию конфликта.

Подобного рода атаки, не просто заслуживают морального осуждения, но и представляют собой преступление. Они вызвали ответную реакцию у населения и привели к потере контроля над ситуацией.

Такое развитие событий было предсказуемо. Коренные народы Амазонии 4 месяца ведут борьбу за свои права. Они не раз пытались вступить в диалог с властью. Ответная реакция была расистской, унижающей достоинство человека и попирающей права населения.

Правительство не желает прислушиваться к аргументам и упорно стоит на своем: антиконституционные законы, принятые в интересах крупных корпораций, факт, подтвержденный уполномоченным по правам человека, а также другими важными общественными и независимыми институтами, не будут отменены.

Мы требуем немедленного вывода карательных сил из зоны конфликта, снятия военной блокады, возврата тел убитых мирных жителей их семьям, прекращения политического преследования лидеров движения коренных народов Амазонии, в первую очередь Альберто Писанго (AIDSESP), немедленной отставки премьер-министра, министров внутренних дел и обороны; независимого расследования, которое позволит восстановить события; возобновления диалога; незамедлительной отмены законов, ущемляющих права народов перуанской Амазонии.

Обращаемся ко всем людям доброй воли, общественным организациям, структурам гражданского общества, демократическим правительствам с призывом объединить усилия и начать международную кампанию солидарности против геноцида народов Амазонии в Перу. В этих целях ВСЖ поддерживает идею формирования международного комитета, который будет находиться в прямом и постоянном контакте с населением этого района.

Чезаре Оттолини,
Международный координатор ВСЖ

Педро Франко,
Координатор ВСЖ по
Латинской Америке

6 июня 2009 года

Контактное лицо: Paul Maquet Makedonski – paulmakedonski@yahoo.fr